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A németek ÉBeak-Lengfyelorsaágban áttörték az oroszok négy erődí­
tett vonalát*— Kűri and ban Is folytatják előnyomulásukat — Mackensen 
seregei előretörtek a Lublin — Oholm vonalra — E harcokban 130 
tisztet és 20,130 közembert elfogtunk, 16 ágyút ée 62 gépfegyvert

zsákmányoltunk

Az oroszok elleni háborúnk uj fázisba lé-1 
nett. A szövetséges német és osztrák-magyar 
haderők a több mint ezer kilométeres arcvonal­
nak csaknem mindenik szakaszán offenzivába 
léptek és a rengeteg kiterjedésű fronton min­
denütt a ragyogó diadalok egész sorozata ki­
séri uj vállalkozásukat. A Balti-tenger mellé­
kén, Lengyelországnak az alsó Visztulától 
északra fekvő részében, Nyugat-Lengyelor­
szágban és Lublin-tartományban csaknem egy- 
időben léptek a szövetségesek támadásba, a 
mely hatalmas lendülettel tör előre a cél: a 
központi hatalmak végleges, döntő győzel­
me felé.

A legnagyobb erejű volt az offenziva meg­
nyitása Észak-Lengyelországban, ahol a Gall­
witz tüzértábornok vezetése alatt álló németek 
az oroszok négy egymás mögött álló vonalát 
törték át és foglalták el és az ellenséget vissza 
vetették a Narew folyóra. Egyértékes ezzel az 
eredménynyel Mackensen tábornagy és József 
Ferdinánd főherceg hadseregének győzelme 
Lublin-tartományban, ahol a Lublin—Cholm 
vasútvonalat fedező orosz védelmi vonalat alap­
jában renditette meg a szövetségesek támadá­
sa. Föltartózhatlan erővel tör ezalatt Riga felé 
a Below tábornok hadserege, mig Radom kor­
mányzóságban Woyrsch vezérezredes szorítja 
vissza az ellenséget. Minden jel arra vall, hogy 
megkezdődött a keleti hadszíntéren az az ál­
talános nagy csata, amelytől az entente any- 
nyira rettegett s amelyben Hindenburg és 
Mackensen hadvezér! lángelméje s a német, a 
magyar s az osztrák katonák hősi erényei a 
halálos csapásokat mérik a megtorpant mosz- 
kovita szörnyetegre.

Mai távirataink a háború eseményeiről itt 
következnek:

Az orosz vonalak áttörése 
a Bug és a Visztula között

Budapest, julius 17. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás lelentése az 
orosz hadszíntérről:

A Visztula és a Bug között nagyobb ter­
jedelmű harcok fejlődtek, amelyek mind ked­
vezően folynak a szövetségesekre nézve.

A németekkel legszorosabb kötelékben 
harcoló egyik osztrák-magyar hadtest csapatai

Grabowiectől nyugatra hétszeres roham után 
kiragadtak az ellenség kezéből egy fontos tá­
maszpontot és behatoltak ott az ellenség főál­
lásába, Krasnostawtól délnyugatra a német 
erők áttörték az ellenséges vonalakat.

A felső Bystrica mentén és Krasnlktól 
északra csapataink elfoglaltak az ellenség elő­
állásait.

A Visztulától nyugatra is újból sikeresen 
megkezdtük az offenzivát.

Kelet-Gallclában a helyzet változatlan.
HÖFER altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese

6400 orosz fogoly 
a Lublin alatti harcokban

Berlin, julius 17. (Miniszterelnökség sajtó- 
osztálya.) — A nagy főhadiszállás jelentése a 
a délkeleti hadszíntérről :

Miután a szövetséges csapatok az utóbbi 
napokban a Bug mellett és a Bug és a Visz­
tula között egy egész sor orosz előállást elfog­
laltak, tegnap ezen az egész arcvonalon 
Mackensen tábornagy vezérlete alatt nagyobb 
harcok fejlődtek. A Wieprztöl nyugatra s Kras­
nostawtól délnyugatra elterülő vidéken a né­
met csapatok áttörték aZ ellenség vonalait. Ed­
dig 28 tiszt és 6380 főnyi legénység maradt fo­
golyként kezünkön, 9 géppuskát zsákmányol­
tunk.

A felső Visztulától nyugatra Woyrsch ve­
zérezredes hadserege is újra megkezdte az of­
fenzivát.

A nagy áttörés
a Narew-vonalon

Berlin, julius 17. (Miniszterelnökség sajtó- 
osztálya.) — A nagy főhadiszállás jelentése a 

I a keleti hadszíntérről:
A Hindenburg tábornagy fővezérlete alatt 

j ezen a hadszíntéren néhány napja megkezdő­
dött offenziva nagy eredményekre vezetett.

Below gyalogsági tábornok hadserege, a 
mely julius 14-én Kursany mellett s ettől észak­
ra a Windau folyón átkelt, folytatta győzelmes 
előnyomulását. Lovasságunk több ízben elűz­
te az ellenséges lovasságot. 14 tiszt, 2750 főnyi 
legénység foglyul esett, 3 ágyút és 5 gépfegy­

vert zsákmányoltunk. Az elfogott tisztek kö­
zött van a 18-lk orosz lövészezred parancsno­
ka is.

Gallwitz tüzérségi tábornok hadserege a 
Mlawától délre és délkeletre fekvő vidéken 
megtámadta az oroszok állását, amelyet már­
cius eleje óta az uj kor erődítési művészetének 
minden eszközével megerősítettek. Fényesen 
keresztülvltt rohammal a hadsereg áttörte és 
elfoglalta Prasnysztól északnyugatra és észak­
keletre az ellenségnek három egymás mögött 
fekvő vonalát és elérte Dziellnt és Lipát. A 
mindkét helyről kiinduló nyomás alatt megren­
dült és újból megtámadott oroszok Prasnysz 
kiürítése után julius 14-én a Clehanow—Kras- 
noslelsk között régóta készített és kiépített há- 
tulsó védelmi vonalukra hátráltak. Az ellensé­
get keményen üldöző német csapatok már ju­
lius 15-cn megrohanták és Zielonától délre hét 
kilométernyi szélességben áttörték ezt az ál­
lást is és az ellenséget visszavonulásra kény- 
szeritették.

E támadást Scholz tüzérségi tábornoknak 
az ellenséget Kolno felöl üldöző csapatai támo­
gatták. Tegnap óta az oroszok a Pissa és a 
Visztula közötti egész arcvonal hosszában a 
Narew felé vonulnak el.

Ezekben a napokban Gallwitz tábornok 
hadseregnél 88 tisztet és 17,500 főnyi legény­
séget fogtunk el, 13 ágyút, köztük 1 nehéz 
ágyút, 40 géppuskát és 7 aknavetőt zsákmá- 

j nyoltunk. Scholz tábornok hadseregénél a 
zsákmány 2500 fogolylyal és 8 géppuskával 
emelkedett.

Varsó felé
London, julius 17. (Magyar Távirati Iro­

da.) A Morning Post tudósítója táviratozza Pé­
ter várról:

A németek előnyomulása Varsó ellen meg­
kezdődött, 100 kilométer szélességben: Mlawa, 
Varsó és a Pissa folyó között. A nemeteknek 

j az a céljuk, hogy a 200 kilométernyi távolság­
iban harcoló galíciai haderőkkel összeköttetést 
létesítsenek. Az oroszok arra alapítják védel­
müket, hogy a közbeeső megerősített terepeket 
erősen tartják, a németeket arcvonal-támadá- 
sokra kényszerítik, hogy feltartóztassák felvo­
nulásukat és az ellenségnek nagy vesztesége­
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két okozva, visszavonulhassanak előre elkészí­
tett állásaikba.

Orosz jelentés 
az oroszok vereségeiről

Kopenhága, julius 17. (Magyar Távirati 
Iroda.) A hivatalos Ruskij Invalid jelenti: A né­
met csapatoknak sikerült átkelni a Narew fo­
lyón. Az oroszok az Orzic—Lidynia vonalra 
voltak kénytelenek visszavonulni.

Kopenhága, julius 17. (Magyar Távirati 
Iroda.) Az orosz cenzúra megengedi a péter- 
vári lapoknak, hogy információkat tegyenek 
közzé a hadszíntér! helyzetről. A pétervári la­
pok lassankint előkészítik a közönségét a sú­
lyos helyzetre és a nagy orosz vereségekre.

A németek fölénye
Bern, julius 17. (Magyar Távirati Iroda.) 

A Giornale d‘ Italia tudósítója az orosz főhadi­
szálláson több magasrangu orosz tiszttel be­
szélgetett, akik úgy nyilatkoztak, hogy a né­
met hadsereg fölénye tagadhatatlan, mert mind­
azon erényekkel rendelkezik, amelyek diadal­
ra segítenek. Ezzel szemben az oroszok túlsá­
gosan passzivok és defenzív hajlamúak.

Az orosz forradalom
Bukarest, julius 17. Moszkvából újabb lá­

zongásokat jelentenek. A tömeg ismét számos 
üzletet kifosztott és több épületet megrongált

kormány ostobaságot követett el, amikor hlitle- 
nill elutasította a monarchia ajánlatát. Az a 
kérdés: monarchia vagy köztársaság? nagyon 
hamar véres fölkelést fog támasztani.

Egy semleges diplomata a helyzetröl____
Lugano, julius 17. Rendkívül kínos hatást

A németek vagyonának elkobzása __
Csernovic, julius 17. Az orosz kormány el­

kobozta az Oroszország délnyugati részén, 
különösen Besszarábiában és Cherson kor­
mányzóságban lakó németek vagyonát, annak 
dacára, hogy ezek már évtizedek óta orosz ál­
lampolgárok. Az előmunkálatok szerint eddig 
50,000 személynek 300,000 hektár területű bir­
tokát vették el. Még előkelő személyiségeket, 
mint például Reichert zemstwo-tagot, a cher- 
soni agrárbank igazgatóját, sem kímélték meg 
e rendszabálytól.

Windau égése
Stockholm, julius 17. Qotlandból jelentik 

A Sigurd svéd torpedónaszád délkeleti irány 
ban haladva egyre növekvő lángokat látott és 
élénk ágyúzást hallott, amely tizenkét óra hosz- 
szat tartott. A torpedónaszád visszatért Got- 
landba. A legénység elbeszélte, hogy a tizenhat 
mértföldnyire délkeletre fekvő Windau lángok­
ban áll. Ezt a hirt a torpedónaszád drótnélküli 
táviratban kapta.

Az olasz háború

keltett az Avanti-nak egy semleges diplomata 
val folytatott interviewja. A diplomata annak a 
nézetének adott kifejezést, hogy Ausztria-Ma- 
g varország sokkal erősebb, mint Olaszország­
ban hiszik. Ausztria-Magyarország államfér- 
fiai szívós és energikus emberek és mindent el 
fognak követni, hogy Olaszország terveit meg­
semmisítsék.

A francia harctér
Berlin, julius 17. (Miniszterelnökség sajtó- 

osztálya.) — A nagy főhadiszállás jelentése a
nyugati hadszíntérről:

Az arcvonal számos helyén kölcsönös
ágyú- és akna-tüzelés.

Az argonnei harcok
Genf, julius 17. J off re tábornok, aki a nem­

zeti ünnepen Belfortban és környékén tartózko­
dott, az argonnei harcokról szóló telefon-jelen­
téssel egyidejűleg a hadügyminisztertől föl- 
szólitást kapott, hogy személyes figyelmét for 
ditsa erre a szektorra. Egy füst alatt a kor­
mány diplomáciai utón (rendkívül szokatlan 
módon!) közzétette a semleges államokban a 
szenvedett vereség szépített előadását. A mai 
magánjelentések szerint az Argonneok keleti ré­
szén, az 285-ös magaslat közelében tovább 
folytak az elkeseredett harcok, a nélkül, hogy 
a német állásokat bárhol is megingatták volna.

Az entente tehetetlensége
Berlin, julius 17. A Deutsche Tageszeitung 

jelenti Rotterdamból: Rousset alezredes a kö­
vetkezőket írja a Petit Parisien-ban: Siralmas 
dolog, hogy a franciák, az angolok és az oro­
szok, noha szabad kezük van és mindennel el 
vannak látva, egy esztendő alatt nem találták 
meg annak a módját, hogy egy vasgyürüvel 
összeroppantsák Németországot, amely hatá­
rainak kétharmadán mindentől el van vágva.

Megint Japán!
Berlin, julius 17. A Tägliche Rundschau je­

lenti Géniből: Clemenceau megint sürgeti Ja­
pán beavatkozását és azt írja, hogy a japán 
segítség meg fogja verni a németeket, az oszt­
rákokat és a magyarokat.

Budapest, julius 17. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az 
olasz hadszíntérről:

Julius 17-érc virradó éjszaka ismét visz- 
szavertük az olaszoknak a doberdoi fenslk 
ellen intézett előretöréseit. Az ágyúzás vala 
mennyi arc vonalon folyik.

HÖFER altábornagy, 
a vezérkar főnökének helyettese.

Aa olaszok kezdik sajnálni,
hogy háborút indítottak

Krisztiánja, julius 17, A Morgenposten 
közli, hogy az olasz hadsereg nem alkalmas 
téli háborúra, mert a katonáknak nincs kellő 
ellenálló képességük. Ha a további hadművele­
tek ugyanilyen kudarccal végződnek, a hangu­
lat még nyomottabb lesz. Már most is terjed­
ni kezd az országban az a vélemény, hogy a

Az Unió affér je Német­
országgal véget ért

Washington, julius 17. Lansing külügyi ál­
lamtitkár tanácskozásra hivta meg Bernstorfi 
német nagykövetet.

Frankfurt, julius 17. (Magyar Távirati Iro­
da.) A Frankfurter Zeitung jelenti Newyork- 
ból: Az Egyesült Államoknak a német jegy­
zékre adandó válasza azt az álláspontot fog­
lalja el, hogy az eddigi eseteknek nem lesz kö­
vetkezménye, ha Németország buvárhajó-há- 
borujának nem lesznek újabb amerikai áldoza­
tai. Az Unió ezzel befejezettnek tekinti a vitát.

Rotterdam, julius 17. Washingtonból jelen' 
tik: A külügyminisztérium meg fogja vizsgál 

a muníció-kivitelre vonatkozó osztrák-ma

Mivel az osztrák-magyar hivatalos személyi­
ségek nyiltan elismerték, hogy az Egyesült Ál­
lamoknak joga van a muníció-kivitelre, az elő­
terjesztéseket nem tekintik formális tiltakozás­
nak, amely választ igényelne.

200,000 bányász sztrájkja
Rotterdam, julius 17. (Magyar Távirati 

Iroda.) Cardiff bői táviratozzák, hogy a Del- 
Walcsben sztrájkoló bányamunkások száma 
200,000-re emelkedett.

Chiasso, julius 17. A Secolo jelenti Lon­
donból julius 15-iki kelettel: A walesi kőszén- 
bányákban 150,000 munkás szüntette be a 
munkát, mert a kormány elkésett az intézkedé­
sekkel. A kormány el van tökélve, hogy nem 
bocsájtkozik hosszadalmas diskussziókba és 
már értésükre adta a munkásoknak, hogy nem­
csak bírói utón fog eljárni ellenük, hanem le 
fogja-foglalni a munkásszövetségek pénztárál­
lományát is, hogy megakadályozza a segély­
ezek kiosztását. Sok munkás azt követeli, 
hogy a bérkérdést döntő bírósághoz utalják. A 
munka szünetelése legrosszabb esetben vasár­
napig fog tartani, ha azonban tovább tart is, a 
szövetséges hatalmak haditengerészetének ak­
kor sem kell félnie, mert a hajóhadak hónapok­
ra el vannak látva szénnel.

A Dardanellák ostroma
A török főhadiszállás jelentése

Konstantinápoly, julius 17. A főhadiszállás 
jelentése a Dardanella-frontról:

E hó 14-én Ari Burnu és Seddil Bahn mel­
lett különösen gyenge tüzelésen kívül nem 
voltak hadműveletek. Tüzéreink egy ellensé­
ges torpedózuzót és egy ellenséges szállító- 
gőzöst, amikor Ari Burnuhoz akartak köze­
ledni, elűztek, egy ellenséges tutajt elsülyesz- 
tettek, egyet pedig lángokba borítottak.

Az angolok veresége
Mezopotámiában

Konstantinápoly, julius 17. A főhadiszállás 
jelentése az Irak-frontról:

E hó 13-ára viradó éjjel a Muntefik-cso- 
port balszárnyán levő előretolt csapataink fé­
nyesen megoldottak egy feladatot. Az éjféltől 
másnap délutánig tartó harcban heves tüzelés 
dacára visszaverték az ellenséget, amely az 
ágyunaszádoktól súlyos veszteségeket szenve­
dett. A datolyafa vidékén 500 elesett katonát, 
köztük több angol tisztet találtunk. Azonkívül 
az ellenség két hajón sok halottat és sebesül­
tet szállíttatott el. Mi egy hadnagyot és öt köz- 
rntonát, valamint huszonegy sebesültet vesz­
tettünk. Az ellenséges ágyuk e harc folyamán 
íáromszáz lövést tettek állásainkra, de csak 
egy katonát sebesitettek meg.

ni a --------------------- -----------
gyár előterjesztéseket, Arról még nem történt 
döntés, hogy kiildenek-e választ a jegyzékre.

Apollo
délután 3 órakor mérsékelt, 5 és 7 órakor 
rendes, 9 órakor mérsékelten emelt helyarak.

KIRÁLY ERNŐ
a budapesti Ktrályszinház tagjának, 

TBLBKY ILONA *■ D’ABBXOO KÖBNÉL
a debreceni színház tagjainak fellépte. 

Színpadi műsor; Szerenád, előadja Király 
Ernő, mint Pleró, „Király Ernő mulat* szín­
padi jelenet. Sirály Ernő legújabb nótái 
Teleky Ilona uj ének és táncok. Darrigó 

Kornél újdonságai.
FÜm-m&Borok : Hogyan történik a (Dar da­

li fck ostroma. Háborús aktualitás, 
Hoppingeit 60 aaoló bohózat. 
Meglógott pénzhamisító. Vígjáték.

ni kezd az országban az a vélemény, hogy a domes, nogy ammnen. _____

Fehérneműt, csipkefiiggönyiM,n8ilousohatlegszebbentisztit FEUERSTEIN
L „ ar* L*r mosó intézete PUoü-utom* 63.

ARAXY JANOS-TJTCA 15. SZÁM. ■ ■ —
mosó Intését# PUos-utoma. 63.

♦etefbb etém: Weilet 11-67. •*. piékttsiet Ttt. ■».
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1918. lullus 18. ÜEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

A Balkán államok
A Bzerb-bolgár-román viszony

Chiasso, julius 17. (Magyar Távirati Iro­
da.) Ghyka román követ állandóan tárgyalá­
sokat folytat Rómában Stancsow bolgár kö­
vettel.

Szófia, julius 17. (Magyar Távirati Iro­
da.) Jovanovics volt bécsi szerb követ Szerbiá­
nak Bulgáriához való viszonyáról a következő­
ket mondta a Secolo tudósítójának:

— Bulgária részére a szerbek sohasem fog­
nak átengedni szerb területet. A szerbek mind­
addig nem kötnek békét, mig a tengerhez való 
igényüket ki nem elégítették.

A szerbek Albániában
Milano, julius 17. (Magyar Távirati Iro­

da.) Nisből jelentik: A szerb szkupstina jóvá­
hagyta Albániának a szerb csapatok által va­
ló ideiglenes megszállását, mert ezáltal a szerb 
területek megvédetnek a macedón bandák be­
töréseitől.

HÍREK
*

A 43—5© évesek 
bemutató szemléje
Bécs, julius 17. (Magyar Távirati Iroda.) 

A 43—50 éves népfölkeíésre kötelezettek be­
mutató szemléjét julius 28-tól augusztus 30-ig 
terjedő időben fogják megtartani. A bemutató 
szemlére azok is kötelesek jelentkezni, akik már 
kiszolgáltak.

A bemutató szemlén alkalmasaknak talált 
43—50 éves népfelkelők közül azok, akik ön­
kéntességi joggal nem bírnak ugyan, de akik­
nek polgári foglalkozásából az átlagon felüli 
műveltsége kétségtelen, külön jelvényt kapnak. 
Ezek engedélyt nyernek a kaszárnyából való 
kintlakásra és kaszárnyái munkákra nem fog­
hatók.

*
— Vasárnapi istentiszteletek. A reformá­

tus templomokban vasárnap, e hó 18-án pré­
dikálnak: a Nagytemplomban délelőtt Kovács 
János vallásoktató lelkész, délután Demeter 
Qyula segédlelkész; a Kőtemplomban 9 óra­
kor Szele György lelkész. 11 órakor Jánosi 
Zoltán lelkész, délután Konrád Zoltán segéd­
lelkész, a Kosstith-utcai templomban délelőtt 
Demeter Gyula segédlelkész, délután Farkas 
János segédlelkész, az Árpád-téri templomban

*

»•breoseu legcag> vbb, «aoxg-ij»
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Ma utoljára!
üzenet a táborba.

Életkép a mai időkből 2 felvonásban.

MÚLT és JÖVŐ.
Vígjáték 2 felvonásban.

BÜNHŐDÉS.
Dráma 2 felvonásban.

Utazás Amerikába. Természeti felv.
Előadások kezdete 6 órakor, rendet helyár. 

Vasárnap 3-5-tg télhelyár*. 
Folytatólagos ueraenet.

Előleges jelentés I
A Jövő hét eseménye

6. KERTÉSZ ELLA És BÖTH SÁNDOR
a budapesti Vígszínház kiváló müvé- 

szeiuck vendégszereplése.

délelőtt Konrád Zoltán segédlelkész, délután 
Balogh Béla segédlelkész, az ispotály! temp­
lomban délelőtt és délután Fórizs Endre segéd­
lelkész, a homokkerti imaházban Boér Károly 
vallástanár.

Az ágost. hitv. evang templomban dél­
előtt tiz órakor az istentiszteletet Lábossá La­
jos segédlelkész végzi.

— Mária főhercegnő meghalt. Bécsből 
táviratozzak, hogy Mária főhercegnő, Rajner 
főherceg özvegye, ma délelőtt kilenc órakor 
kilencven éves korában meghalt.

— Syposs százados kitüntetése. Budapesti 
tudósítónk táviratozza: A hivatalos lap holna­
pi száma közölni fogja, hogy a király Syposs 
Miklós debreceni 3-ik honvédgyalogezredbeli 
a vezérkarhoz beosztott századosnak, az ellen­
séggel szemben tanúsított vitéz magatartása el­
ismeréséül a 3. osztályú vaskoronarendet a ha- 
diékitménynyel adományozta.

— A debreceni kereskedelmi- és iparka­
mara kereskedelmi és ipari szakosztálya julius 
20-án, kedden délután 5 órakor, a kamara ta­
nácstermében együttes ülést tart.

— Debrecenfalva Bártfa mellett lesz. Deb­
recen város és a debreceni Vörös Kereszt Egy­
let küldöttsége S z i n ny e i-M e r s e István 
sáros! főispán és Faragó József eperjesi 
polgármester társaságában automobilon bejár­
ták Zborót, Bártfát és a sáros! harctér több 
megrongált községét. A küldöttség a Bártfa 
közelében levő valamelyik községet óhajtaná 
felépíteni a debreceni közönség áldozatkészsé­
géből Debrecenfalva felépítésére a következő 
újabb adományok érkeztek a polgármesteri 
hivatalba: özv. Sebes! Gáborné 5, Altmann 
Zsigmond 2, Kreiner Ignác 2, Braun Ilonka, Dá­
vid Ideién és Dávid Ilonka 2, N. N. 5. Kőrössi 
Kálmán dr. 100, özv. Vértesi Jánosné 2, Kar- 

. dós Albert dr. 10, Csillag Sándor 10 korona.
— A termény- és lisztkereskedelem sza­

bályozása. A debreceni kereskedelmi- és ipar­
kamara az idei termés zár alá vétele és a ter­
mények maximális árának megállapítására vo­
natkozó kormányrendeletek tárgyában az ér­
dekeltséggel tanácskozásokat folytatott s ezek 
alapján észrevételeit felterjesztésben juttatta a 
kereskedelemügyi kormányhoz. Kérte a ka­
mara a maximális árak leszállítását és a vá- 

, rosi fogyasztó közönség szükségletére fejen- 
kint és havonkint megszabott 10 kg. termény­
mennyiségnek 15 kg.-ra emelését. Kérte to­
vábbá, hogy a malmok keveretlen lisztet ad­
hassanak, hogy a malmok közvetlen bevásár­
lási jogot nyerjenek, végül, hogy a lakosság 
lisztellátása a lisztkereskedelem igénybevételé­
vel történjék. A pékipar érdekében kérte a ka­
mara a kereskedelmi minisztert, hogy ezen 
iparnak a részére szükséges lisztmennyiséget 
biztosítsa. Előterjesztette a kamara a kenyér­
sütő ipar azon kérelmét, hogy üzemi sziikség- 

. létükhöz terményeket közvetlenül is vásárol- 
I hassanak, az igy vásárolt terményt a kenyér­
isütő ipar a kisebb malmok foglalkoztatásával 
ja maga részére gazdaságosabb módon őröl 
hetné ki.

— „Perina“ legújabb tábori villanylámpa
mely világításra és jelzésre alkalmas, friss töl- 

jtésii villany elemek, tiszti bőröndök, térkép­
táskák, összerakható evőeszközök, tábori 
ágyak, gummi esőköpenyek s egyéb célszerű 
tábori felszerelések nagy választékban kapha­
tók Mentze Henrik újdonságok áruházában, 
Piac-u. 38.

— A Katona-Otthon estélye. A debrece­
ni Katona-Otthon ma rendezte negyedik esté­
lyét az ideiglenesen Königgrätzben állomásozó 
39-esek számára ott létesítendő Katona-Otthon 
céljára. A Bika mozgószinház tágas helyiségét 
színükig megtöltő előkelő közönség kellemesen 
szórakozott a gazdag műsor változatos szá­
main. A 36. gyalogezred zenekarának nyitá­
nya után Kun Béla dr. egyetemi tanár mon­
dott megnyitó beszédet, amelyben méltatta a 
debreceni közönségnek szeretetteljes és áldo­
zatkész érdeklődését, amit az idegenbe sza­
kadt 39-esek iránt tanúsít. A nagy hatást keltő 
szép beszédet a közönség hosszasan megtap­
solta. Sommerfeld R. Margarethe berlini opera- 
énekesnő szereplése volt az estély vonzó ér­
dekessége; kiforrott, erőteljes művészetével

egészen meghódította hallgatóságát.. Szép si­
kere volt Simonovics Rózsika urleánynak, aki 
a Szép Ilonka melodráma előadásával sok tap­
sot váltott ki a nézőtéren. Az Egyetértés Dal­
kör ez estélyen való szereplésével is gazdagí­
totta eddigi babérait. A többi szereplők is, aki­
ket az előbbi estélyekről már jól ismer a Ka­
tona-Otthon hálás közönsége, szintén sikeresen 
oldották meg feladataikat.

— Uj főhadnagyok. A király Antalfy La­
jos és Nagy János 39. gyalogezredbeli tarta­
lékos hadnagyokat tartalékos főhadnagyokká 
nevezte ki.

— Király Ernő az Apollóban. Ma négy 
előadás keretében lép fel Király Ernő, a 
budapesti közönség becézett kedvenc művésze 
az Apollóban. Mondanunk sem kell. hogy a 
népszerű művész a tegnapi előadás alatt sok 
tapsot kapott a sok szép nótáért. Kedves volt 
Teleky Ilona és nagyon ügyes D‘Arrigo Kor­
nél. Ma az előadások pontosan 3, 5. 7 és 9 óra­
kor kezdődnek.

— Újabb ajánlat a hortobágyi halastavak 
bérletére Korpus Béla ajánlatot adott be a 
városhoz a hortobágyi halastavak bérletére. 
A városi tanács elkésettnek tekintette az aján­
latot, mivel a közgyűlés már elfogadta a Hal- 
tenyésztő Részvénytársaság ajánlatát és a 
bérletszerződéstervezetet felterjesztette jóvá­
hagyás végett a minisztériumhoz.

— A hatósági sertéshús árai. A város a 
hatósági árszabásnál jóval olcsóbban méri a 
sertéshúst a Szent Anna-utca 10., az Egyház­
tér 10. és a Salétrom-utca 2. szám alatt levő 
Gyarmathy János-féle üzletekben és a Nyilas­
telepen a Márton Kálmán-utca 28. szám alatt 
levő id. Nagy József-féie üzletben, ahol a ser­
téshús árai ezek: 1 kiló karaj 3.60, sódar és 
lapocka 3.40, oldal és csípő 3.20, bőrös bütyök 
2.80, sertésfej 2.40, köröm 1.40, pofacsont
1.40, friss szalonna 3.60, háj 3.80, füstölt hús 
4.50, füstölt szalonna 4.60, paprikás szalonna
4.40, olvasztott zsír 4.60, ui sózott szalonna 
:,20, ó sózott szalonna 4.40 korona.

— Gyermek kocsik, gyermek székek meg­
érkeztek Mentze Henrik újdonságok áruhá­
zába, Piac-u. 38.

— A marólúg áldozatai. Hajdúszoboszló­
ról jelenti tudósítónk, hogy Lakatos János és 
Kiss Irén két éves gyermekek véletlenségből 
marólúgot ittak. A szerencsétlen két gyermek 
belehalt súlyos belső sérülésébe. A kir. ügyész­
ség megindította a vizsgálatot annak megálla­
pítása végett, hogy terhel-e valakit gondatlan­
ság a szerencsétlenség miatt.

— Legmodernebb női Rldiciilök legfino­
mabb, valamint olcsóbb minőségben nagy vá- 
asztékban kaphatók Mentze Henrik újdonsá­
gok áruházában, Piac-u. 38.

— Fűszer en gros szakmabeli segéd fel­
vétetik a Füszerkereskedelmi részv. társaság­
nál Piac-utca 41.

Kerena-dPassage
*•!•*»*<•—se.

Ma utoljára!

ISMERETLEN ASSZONY.
Dráma 3 felvonásban.

NSZFNLT-HETYÍHOH.
Vígjáték 3 felvonásban.

LUSITAMIA.
Aktuális.

4.00 dollár. Dráma.
LMadAeok keedete 6 óiékor rendee h«ty*rrel. 

•>!«■ »-Wg Whelrlrek.
Mr***roleiroi bemenet
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— Hősök temetése. A Ferenc Szalvátor 
kórházban meghaltak: Schonberg Fritz ru - 
marki (Ausztria) illetőségű közkatona, teme­
tése julius 18-án délelőtt tél 9 prakor a Hat­
van-utcai temető halottas házából; Skavoj An­
ton tarnovi (Galicia) születésű közkatona, te­
metése julius 18-án délelőtt 8 órakor a kö­
zös csapatkórházból. A közkorhaz katonai 
osztályán meghalt Zdolcz Kari nadoli születé­
sű 35. Landwehr-ezredbeli gyalogos, temeté­
se julius 18-án délelőtt fél 9 órakor a Hatvan­
utcai temető halottas házából.

NYÍLTTÉRI)
l'g-FELE 

GYERMEKIM!
csecsemők -———- .
overmehek és tabadozok legjobb tápláléka gyomor-és bélbetegsegek után. 

Mindenkor kapható.
SSBÖSSíEsEI

Ti fillér
egy lev. lap, melynek utján kívánatra 
ingyen és bérmentve megkapja 4000 
képet tartalmazó főárjegyzékemet.

F.luö óragyár,
Kó lád János, cs.és k. udv. szállító 

Brüx 1107. se (Csehorsz.) _ 
Nikel horgony óra K 3.80, jobb K4.20, ó ez s 
fém-rem. óra K 4.80, svájci horgony müvei K 
5 _ háború-emlék-óra K 5.60, rádium zsebóra 
K 8 50 ébresztővel K 24.50, mkcl-ébresztő K 
1 of) fali Óra K 3.40. minden óráért 3 évi írá beli 
ióUlíás. — Szétküldés u'ánvéttcl. Kockázat nincs 
] Kicaerélé* megengedve yagy.jjénzjnssza.

I, iip, iali és él
an

hirdetmény.
A Debreoaeni Kézlefclog Kölosönlntéxet

részvénytársaság bankosztályánál 35 ügyfél tarto­
zásának fedezetére lekötött kővetkező értékpapírok : 
1200 K n. é. 4°/0-os magyar koronajáradék kötvény 

30 drb Magyarjelzálog konvertált nyereménykötv. 
1 . subscribált » »
1 * ’ „ 3°/o-os
4 * Pesti Hazai nyereménykötvény
1 , . . . - itgy
6 . Bazilika sorsjegy

30 , Erzsébet „
5 „ Jósziv » .
5 . Magyar Vörös Kereszt sorsjegy
1 " Osztrák „ » »

a kereskedelmi örvény 306. §-sa értelmében 1915 
InlluB 23-án délután 5 órakor a Simonffj-utca 

sz. a. levő saját helyiségünkben megtartandó 
nyilvános árverésen el fognak adatni.

Dcbreczen, 1915 julius loan.
Debroczenl Pénsváltöbank és Zálogkölcsön 

részvénytársaság Igazgatósága._

a legegyszerűbbtől a legfinomabbig 
gyorsan és pontosan javíttatna*. 

Minden fajta vésések művészies 
kivitelben készülnek.

Aranyat és zálogcédulát veszek.
ZSIGA KALMAH

órás ós aranyműves
HATVAN-UTCA 16. SZÁM. 

Fiók-üzlet: Degenfeld-tér 9. sz.

Apró hirdetések
HáílulajttonoBOknak

vízvezetéki berendezései, 
átalakításokat, javításo­
kat, legjobban és ^«ol­
csóbban készíti: „Samtas 
Bardócz és Társa IIu- 
nyadi-utca 21. 1 elefon 
ti—09.

Szoba 
festés

Mázolás
FürdőkádI 
Bútor 

zománcolás
Thaly Kálmán-utca 4. 
ss. alatt elvállallatlk.

Tflsifa
legolcsóbban rendelhető 
„Herkules“ tűzifa telepen. 
Telefon 1050.

Krisch Károly
cserépkályha nagyraktára

Debrecen, Hunyadi-u. 13.
Telefon 12-18.

Raktáron tartom a legtűzállóbb 
és legjobb minőségű cserépkály­
hákat és takaréktűzhelyeket, — 
amelyek oly fűtő szerkezettel 
lesznek ellátva, hogy 1 órai fű­
tés 08 fillérbe kerül.

Átalakításokat, javításokat és tlsz- 
tltáaokat jutányosán elvállalom^

Van szerencsém a n. é. közönséget 
értesíteni, hogy a modernül berendezett

a mai napon megindult, a mely a t. 
kereskedők és t. vevőközönség rendel­
kezésére áll.

Elfogadok kávépörkőlesfifeher cukor 
és mindennemű fűszerek őrlését.

Nagybecsű pártfogásukat kérve, ma­
radok teljes tisztelettel

Lindenfeld J. Jenő.
Üzletemben minden nap triss pörkö­
lése és frissen daráit kávé kapható I

Lakás
két szobás udvari, mel­
lékhelyiségekkel kiadó 
Arany János-utca 41. — 
Ugyanott kiadó egy szá­
raz, világos pince, mű­
helynek vagy raktárnak. 
Értekezhetni: a Fisch- 
bazárban, a Hungáriával 
szemben.

Teljesen modern
3, 4, 5 szobás első eme­
leti lakás Péterfia-utca 
42—44. szám alatt aug. 
elsőtől kiadó. Értekez­
hetni a 12. felmérési fel­
ügyelőségnél, pénzügyi 
széképület második em.

Boroshordók
uj és használt, minden 
mennviségben kapható. 
Glück", P é I er fi a-u. 76.

Igás ló-míér
nyolez darab, eladó. — 
Megtekinthető a Széché- 
nyi-utca 21. sz. alatti 
házmesternél.________

Árverési hirdetmény.
Alulírott kir. közjegyző ezennel köz- 

hírré teszem, hogy Geiger Simon debreceni 
lakos terménykereskedő megbízásából, ne­
vezett által Nagy Mihály zilahi lakos keres­
kedőtől, Rothschild Mór szilágysomlyoi lakos 
kereskedő utján és annak teljes felelőssege 
mellett vásárolt és a K. u. k. Reserve-ver- 
pfleesmagasin Debreczen címre 72100,93312, 
164319, 616317, 160467, 622793, 300555, 
163383, 677496, 171971, 270026, 231015 és a 
170484. számú vasúti kocsikban Zilahrol el­
szállított s jelenleg a helybeli vasúti állomás­
nál a teheráruraktárak vágányain álló illetve 
ott lévő összesen 574 ™/m és 84 kg. széna a 
kereskedfelmi törvény 347. §-ának utolsó- 
előtti bekezdése alapján mint romlottjára 
készpénzfizetés mellett a legtöbbel Ígérőnek 
a f évi julius hó 20. napjának délután 
5 órára a debreceni vasúti nagyállomás 
teheráruraktárában megtartandólag ezennel 
kitűzött nyilvános árverésen el fog adatni.

Delt Debreczenben, 1915 julius 17-én.
Dr. Oalántly János,

kir. közjegyző.

Alulírott kir. közjegyző ezennel köz- 
lirré teszi, miszerint Geiger Simon debre­
ceni lakos kereskedő megbízásából, nevezett 
által Rotschild Mór szilágysomlói lakos ke­
reskedőtől vásárolt és a K. u. k. Rescrve- 
verptlegsmagasin Debreczen címre 070224, 
162364, 163300, 173215 számú vasúti ko­
csikban Szilágysomlyóról, 172702, 268551, 
171884, 271555, 610200, 604267, 609387, 
171406 sz. vasúti kocsikban Sarmaságról és a 
146069 sz. vasúti kocsiban Csúcsa állomásról 
elszállított s jelenleg a Debreczen! Termény- 
és Áruraktárban levő, összesen 730 mm. és 
03 kg. széna, a kereskedelmi törvény 347. 
§-ának utolsó előtti bekezdése alapján mint 
romlott áru készpénzfizetés mellett a leg­
többet ígérőnek a f. évi julius hó 20-ik; 
napjának d. u. 6 órára a Debreceni Ter-j 
mény- és Áruraktárban megtartandólagj 
ezennel kitűzött nyilványos árverésen elfogj 
adatni

Egy érés
Wertheim-pénztár eladó. 
Cim megtudható e lap 
kiadóhivatalánál.

40 hekto’iter
hegyi asztali bor eladó 
Érmihály falván. Cim a 
kiadóhivatalban megtud­
ható. 

Keresek
azonnali belépésre egy 
kezelő és egy másod­
molnárt, nős, kiscsaládu, 
félmagas őrlésű vám­
malmomba . Csakis olya­
nok pályázzanak, Kik 
kellő szakértelemmel bír­

nak, sikszitarendszert 
értik, több évekig vám­
malomba voltak és nép­
pel népszerűek, tisztasá­
got, józanságot és szor­
galmat tanúsítanak, ál­
landóan szeretnek egy 
helyben maradni. Sze­

mélyes bemutatkozás 
előnyben részesül. Fize­
tés megegyezés szerint. 
Ibnamalom Balmazújváros. 
Ugyanott egy nős kis­
családu Brünn-Kőuig .- 
feldi fekvő Dieselmotor­
hoz egy szákértő motor­
kezelő azonnal felvétetik. 
Szakértő egyén ajánl­
kozzon . Fizetést adok, 
csak kel ően kezelje a 
motort.— Személyes je­
lentkezők előnyben ré­
szesülnek.
Boron és 8*08863 hordók

használt, kitűnőek, 100 
litertől egész 800 literig

állandóan kaphatók 
Farkas Mihálnálynál Ér­
mihály falván.

Juh, 274 darab ürü
és anya eladó Hajnal Sa­
munál Blka-bérhá*.

A valódi
PALMA

szesz
elsőrendű liáziszereken ktvlll 
abszolút alkoholt és vegy- 
tiszta mentholt tartalmaz és 
finnen ezért minden házban 
nemcsak külsőleg, hanem bel­
sőleg is állandóan igénybe 
veszik. A

PALMA
szesz

mir a bedörzzülés alatt eeil- 
lapltja a fájdalmakat. Erősítő 
és hűsítő hatásánál fogva me­
legben, hidegben egyaránt 
nagy szolgálatot tesz ka to- 
Hátuknak a háborúban. Hogy 
mily nagy szolgálatot teljesít a

Egy utcai
bútorozott szoba, esetleg 

kettő, azonnal kiadó 
József kir. h.-u. 6.

Elárusító ttgyuäk
szikvizgyárba azonnal 
felvétetik. Honvéd-utca 
16.

11.

Kelt Debreczenben, 1915 évi julius hó 
17. napján.

Dr. Galánffy János,
kir. közjegyző

Hirdetés 1
Keresek malomba azon­
nali belépésre, conden- 
zált, stabil, vizsgával el­
látott gépészt. Ki már 
malomban volt előnyben 
részesül. Vasesztergályos 
legyen. „Berta“ malom.
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»E3BBBOSB& íElBtemplemb&s&r
BAJ»9TáBiaa«TS szállítója.

feuyusszony! kelengye 
Sfríon ós kész fehérnemű 
Hűl ruhakelme — mosó újdonságok 

Külön szőnyeg-osztály :: Linoleum.

Szabott árak

ölenként, vagy öttele 
felvágva, megrende­
lésre házhoz szállít, 
valamint raktáron tart 
esépléshez szükséges

kőszenet,
mely vaggontételekben 
Is megrendelhető

tűzifa és áruforgalmi 
r.-t. Ispotály-telep I. 
szám, Vas- és rézbutor- 

gyárral szemben. 
Telefon-szám 779.

PALMA
szesz

a katonáknál, legjobban bizo­
nyít az a körülmény, hogy a 
magyar katona el sem indul 
néhány üveg

PALMA
szesz

nélkül és magyar katonát 
hozzátartozóik

PALMA
szesz

nélkül el sem engedik.

A Palma alapárai:
Próba üveg ára . —».40 fill* 
Közép üveg ára . !•— Jt®r*
Nagy üveg ára . 2.— kor.

Készíti:

Dr. SZELÉN
gyógyszerész

Debrecen, Piac-utca 30.
Kossuth-patika.

Íz Alföldi Takarék- 
péiztár épitta

sas levő :

siitsaruk
amal hiadó.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Piac-utca 49., a frinnefóvíil S7P.mhp.ti


